

傳安倍健康亮紅燈 「下周一請辭交棒麻生」

日本周刊《FLASH》日前報道，首相安倍晉三健康疑似亮紅燈，傳出他7月6日曾在官邸辦公室吐血，前日又被媒體拍到進入慶應大學醫院，逗留約7.5小時。雖然官方對外宣稱是例行檢查，但安倍的身體健康狀況仍引起外界高度關注，最新更傳出安倍可能在下周一辭職，暫定由副首相麻生太郎接任首相，但消息暫時未獲證實。

日本新聞網站J-CAST引述獨立政治分析師有馬晴海的消息稱，日本政治圈盛傳，安倍晉三將在本月24日辭職，暫定由麻生接任首相。此外，近

來多名曾與安倍接觸的官員私下表示，安倍的臉色不太好，「首相看起來似乎很疲倦。」

安倍晉三從17歲起就飽受潰瘍性大腸炎困擾，2007年第一次擔任首相時，僅執政約一年就因潰瘍性大腸炎惡化而倉促下台。醫生認為，安倍可能患有胃部和十二指腸的病變，才會吐血。罹患潰瘍性大腸炎的患者，不能承受太大的壓力，所以安倍只要太忙或一陣子沒有公開露面，就會傳出健康亮紅燈的傳言。近來為因應新冠肺炎，安倍晉三曾連續工作147天沒

有休息，身體健康狀況再度引起關注。

日本官房長官菅義偉對此表示，「我每天都跟首相見面，他總是專注於自己的工作，我認為完全沒問題。」

與此同時，日本的Twitter上出現「#安倍辭職」的日文標籤，但貼上此標籤的網民大多是反對安倍執政，認為他下台對日本最好。最新民調顯示，安倍近來支持率已跌至35.4%，再創新低，不支持率也首次超過6成。

■綜合報道



資料圖片

美單日增逾4萬確診 雅登譏「無得比」 特朗普稱紐疫情「可怕」兩國互插



■雅登指出，美國的疫情更為嚴峻。 法新社



■新西蘭一間金融公司出現病例，員工接受病毒檢測。 網上圖片

紐位置偏遠 長期被美忽視

美國總統特朗普前日突然提及新西蘭的新冠病例「急劇增加」，相信是為華府的抗疫工作辯護，媒體普遍批評他無視美國國內疫情嚴峻。不過有新西蘭作家及記者則表示，新西蘭長期被美國甚至全球社會忽視，當美國總統口中提到「新西蘭」，當地民眾已為此非常感恩。

新西蘭作家及記者布羅尼亞斯在《衛報》撰文，指出新西蘭的位置偏遠，在英語文學中亦經常被描繪為在世界邊緣的兩個島嶼，到現代仍較少在國際舞台上獲重視。如前任總理約翰·基在2018年邀請美國前總統奧巴馬私下前往新西蘭，行程花費50萬美元(約388萬港元)，然而奧巴馬此行卻只與約翰·基打高球，以及在一場私人活動發表演說，奧巴馬在社交平台上也完全沒有談及此行，新西蘭得益甚微。

布羅尼亞斯形容，只要國際上有人留意新西蘭存在，當地民眾已非常興奮，如在今次疫情下邊境關閉、無法發展旅遊業期間，民眾便曾討論要訂下新的公眾假期、諸如「全國詩歌日」等作為宣傳，布羅尼亞斯甚至戲稱，特朗普前日兩次提到新西蘭，更應將當日列為公眾假期。

■綜合報道

曾爆首腦口水戰 雅登：我當選無人遊行

新西蘭總理雅登在上任初期，已曾與美國總統特朗普爆發「口水戰」，她親口承認曾向特朗普稱「我當選時沒有人遊行」，後來亦直指不認同特朗普的種族歧視言論。



■特朗普在2016年當選總統後，引發大規模示威。 資料圖片

雅登上任初期曾在越南舉行的亞太經合組織(APEC)峰會上，與特朗普同場，她向媒體透露，特朗普私下以開玩笑口吻稱，她當選令新西蘭不少人感到難過，雅登即時向特朗普反擊，稱「我當選時沒有人遊行」。雅登強調特朗普看來沒有感到不悅。

傳被特朗普誤認杜魯多太太

該場峰會期間亦曾傳出，特朗普將雅登誤認作加拿大總理杜魯多的

太太，不過雅登否認此事，澄清是有旁觀者留意到特朗普似乎一度不清楚她的身份，她本人則未有留意到。

特朗普去年曾針對美國內4名少數族裔女性民主黨眾議員，稱她們應「滾回自己家鄉」，言論被轟種族歧視。雅登當時被媒體問及此事，直指自己基本上不會干涉其他國家內政，不過所有人都可想像到，她並不認同這言論。

■綜合報道



■特朗普形容新西蘭的疫情「可怕」，被指言論錯誤。 美聯社



■得州一名疑似新冠肺炎患者被送往醫院，其妻子不捨地擁抱他。 法新社

美衛生體系失敗 每30秒1人點擊紐移民網

新西蘭政府抗疫表現備受認同，吸引許多其他國家的民眾查詢甚至申請居留新西蘭，其中自美國爆發疫情以來，已有超過25萬名美國人查詢自己是否有資格移民新西蘭。新西蘭一名人口統計專家表示，美國公民對移民新西蘭的興趣激增，反映美國政治和公共衛生體系失敗，以及美國公民對總統特朗普的領導感到失望。

據當局統計，6月份瀏覽新西蘭移民局網站的美國人，較去年同期激增11.3萬人，升幅達160%，相當於每30秒就有一個美國用戶點擊網站，同時有4.68萬名英國公民在6月瀏覽該網站，較去年同期的2.71萬人大幅增加，而全球在Google搜索「移居新西蘭」的網民也激增。

新西蘭梅西大學教授斯普恩利稱，有許多「推動和拉動因素」

■綜合報道

特朗普無數據 亂信「夾竹桃苷」醫新冠

支持美國總統特朗普的企業家林德爾，

近日向美國有線新聞網絡(CNN)披露，他已向特朗普推薦有毒植物夾竹桃的提取物「夾竹桃苷」，作為治療新冠肺炎特效藥。他強調特朗普對研究結果感到「十分振奮」，甚至承諾會要求食品及藥物管理

局(FDA)盡快批准將其投入使用。

林德爾是明尼蘇達州特朗普競選團隊主席，他透露自己曾向美國住房與城市發展部部長卡爾森介紹夾竹桃苷的療效，並在上月將其當面介紹給特朗普。據悉一家名為Phoenix Biotechnology的藥企正研發夾

桃苷療法，該藥企高層惠特尼揚言，夾竹桃苷可在兩天內治癒新冠肺炎患者，考慮將其以膳食補充劑形式推出。林德爾也稱夾竹桃苷含有與心臟病藥物成分地高辛相似的活性化學物質，並於上周購入該藥企股份。

目前並無足夠數據證實夾竹桃苷的療效，FDA也未有批出許可，而是要求藥企保證產品安全性。特朗普前日表示曾聽聞相關說法，但未有直接回應，FDA則拒絕置評。

■綜合報道



■特朗普相信夾竹桃的提取物「夾竹桃苷」可治療新冠肺炎。 網上圖片